

В диссертационный совет 24.2.372.03
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Новикова Андрея Вадимовича

на тему «Методы оценки и управления террористическими рисками»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные
методы в экономике (экономические науки)

Диссертация выполнена на актуальную тему и посвящена разработке моделей оценки и социально-экономического управления рисками террористических актов в Российской Федерации. В настоящий момент российское государство, общество и бизнес сталкиваются с беспрецедентными рисками безопасности, в том числе связанных с ростом террористической активности и увеличением числа нападений. Именно поэтому необходимо научно обоснованное прогнозирование вероятностных тенденций и закономерностей развития угроз террористических актов, а также разработка рекомендаций предложений для принятия управлеченческих решений для нейтрализации их негативных прямых и косвенных воздействий на федеральном и региональном уровне.

В связи с этим автор решает соответствующие задачи совершенствования экономико-математических подходов к оценке и управлению рисками террористических актов в условиях высокой неопределенности обуславливающих их условий, а также верификации представленных методов на основе открытой исходной информации о терроризме на территории Российской Федерации. Для достижения поставленных целей исследования автор проделал существенную работу по изучению и систематизации теоретических и аналитических подходов в области оценки и управления рисками терроризма, а также по формированию научно-методического аппарата оценки и сравнению эффективности государственных расходов на различные направления противодействия терроризму.

Научная новизна полученных автором результатов обусловлена тем, что в разработанных моделях оценки количества атак и вероятности возникновения терроризма учитывается влияние многочисленных социальных, политических и экономических условий жизнедеятельности страны на современном этапе ее развития. Среди научных результатов необходимо особо выделить разработку вариантов кластеризации регионов России по уровню риска терроризма и предложения по снижению вероятности проявлений терроризма, повышению антитеррористической защищенности критически важных объектов и минимизации социальных последствий атак в российских регионах.

О практической значимости полученных автором научных результатов в части разработки методов оценки и управления террористическими рисками свидетельствуют итоги их апробации на научно-практических конференциях и внедрении в образовательный процесс высшего учебного заведения.

В качестве основного замечания к автореферату следует отметить необходимость описания и оценки последствий террористических актов для международных проектов отечественного и зарубежного бизнеса, реализуемых на территории России. Отмеченное замечание не снижает высокой ценности полученных автором теоретических и практических результатов исследования.

Автореферат диссертации характеризует высокий научно-методический уровень проведенного соискателем исследования на актуальную и общественно значимую тему. Результаты работы можно оценить как достоверные и вполне обоснованные.

Проведенный анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Новикова Андрея Вадимовича на тему «Методы оценки и управления террористическими рисками» соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор Новиков Андрей Вадимович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике (экономические науки).

Четверев Виктор Иванович
доктор экономических наук,
Генеральный директор
Общество с ограниченной ответственностью
"ТДДС-СТОЛИЦА-8"
214012, Смоленская область, город Смоленск,
улица Розы Люксембург, 2
тел.: +7 (495) 363-48-88
info@capitalpress.ru

